5°™ EXERCICES FRACTIONS : OPERATIONS

Exercice 1
Calculer
A:§+E’ B= 34_3 ,C= §_1
7 7 10 10 5 5
Exercice 2
Calculer
acl,3 g 1.2 ..2.5
2 8 10 5 3 12
Exercice 3
Calculer
A:1+§, B=2—E ,C= 3—1
5 7 10
Exercice 4
Calculer
1 3 7 65 3 7
= —+—+— ,B = - +
10 10 10 100 100 100
Exercice 5
Calculer
A = 1+§+1 , B = l+i+§
2 5 10 2 10 100
Exercice 6
Calculer
A = 1+£+i ,B = 1+2+i
3 12 2 10
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Plier ici

3 9
= — 4+ —
10 10 5 5

B == c=2
10 5

14 3 030 7
7 7 10 10

65 3 7
Bz ———+
100 100 100
)
100

1 3 23
= —+—

2 10 100

50 30 23

B = + +
100 100 100
_ 103
100

5 20 3

= —+—+—

10 10 10
B= 2>
10



5°™ EXERCICES FRACTIONS : OPERATIONS Plier ici

Exercice 7 _ 3 7 _ 21
Calculer A—EXE B—7><— (:_E
A:ixl,BZEX—,C:—X— :A B:i C:l
10 10 7 100 49 4
Exercice 8 3 2 3 1 2
Calculer A‘EX_ B‘gx_ C‘7X_
A=>x2 =312 AL B c-8
10 5 5 50 10 21
E ice 9
xerc;ce3 . , . A EXEXE B:—x—><§
A= —X—X—,B= —X—X— 2 46
2 46 2 4 _15 B = 21
48 40
Exercice 10 _8_15 _21 45
Simplifier avant de calculer - EX2_5 B= %Xﬂ
A:EXE B:EXE Az 8x5x3 B = Ix3x9x5
162 25 14 " Bx2x5x5 T 9x4xTx2
A= B= 1
10 8
Exercice 11 3 )
3 5 = (5)2 B = (7)2
A=(2)",B=()
10 7 3 3 5 5
= —X— B= —x—
10 10 7 7
100 49
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5°™ EXERCICES FRACTIONS : OPERATIONS

Exercice 12
Calculer

A=T7+3x2 B=(7+3) x2

Exercice 13

Calculer

Exercice 14

Calculer

A= 5+3><1
2

B= 5—4><g
3

Exercice 15

Calculer
3 3
_+_

A= (
5 10

2
X_
)5

1, 3
B= (1--)x—=
( 7) 5

Exercice 16

A:l—£+§ B:1—(E+g)
4 8 3 9
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A=T7+3x2
A=T7+6
A=13

1

15

B = (7+3) x 2
B = 10x2
B=20

B: ﬂ_gx§
7 7 5
4 6

" 7735
5=20_6

35 35



5°™ EXERCICES FRACTIONS : OPERATIONS

Exercice 17

2
On donne a=—

Calculer: A=2a, B=2+a et C= a2

Exercice 18

Ondonne a= % eth=

Calculer A=a+b,B=

Exercice 19
A=x2+2x +1

Calculer A lorsque
a)x=10 b)x=5

Exercice 20
A=x2+2x +1

Calculer A lorsque

3 1
ax=— b)x=—
) A ) 3
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1

ab

Plier ici

2
a= —

3
A=2a B =2+a C=a
A= 2x2 B=2+2 c=242

3 3 3 3

A= 2.2 g=0.2 c=4

1 3 3 9
A=ﬂ B =

3
a=§etb=1

4
A=a+b B=ab

4 2 4 2

4 4 8
a=®

4
x=10 Xx=5

A=x2+2x +1
A=102+2x10+1
A=100+20 +1
A=121

X=—
4

A=x2+2x +1

A= (§)2+2><§+1
4 4

3 3 2 3
A= —x—+—x—+1
4 4 4

A i+§+1
16 4
9 24 16
=+
16 16 16
a2
16

A=x2+2x +1
A=52+2x5+1
A=25+10+1
A=36

X=—
3
A=x2+2x +1

A= (%)2+2><(%)+1

X
3 3 1 3



